

Дружеские отношения между нашими народами будут развиваться

В Екатеринбурге прошли торжественные мероприятия в честь 75-летия со дня образования Китайской Народной Республики

Михаил БАТУРИН

В Екатеринбурге в отеле Хаятт прошел официальный прием в честь 75-й годовщины со дня образования КНР и установления дипломатических связей с нашей страной. В мероприятии приняли участие сотрудники Министерства иностранных дел России, законодательной и исполнительной власти Свердловской области, а также представители элиты Свердловской области в сферах науки и образования, культуры и СМИ, бизнеса и муниципального управления. Исполняющий обязанности Генерального консула КНР в Екатеринбурге господин Ван Тун лично приветствовал участников торжественной встречи. В торжественной речи он отметил, что межрегиональное сотрудничество в нашем регионе успешно развивается во всех сферах. Кроме того, в Уральском центре развития дизайна была открыта специальная фотовыставка «Через тернии к светлому будущему», приуроченная к 75-летию со дня образования КНР.

1 октября 1949 года в Пекине на площади Тяньаньмэнь была провозглашена Китайская Народная Республика, первым главой правительства КНР стал **Мао Цзэдун**. Исполняющий обязанности Генерального консула Китайской Народной Республики в Екатеринбурге **Ван Тун**, открывая торжественный вечер, отметил, что китайско-российская дружба имеет давнюю историю.

Дружба между Китаем и Россией уходит корнями в далекое прошлое. СССР первым признал КНР и установил с ней дипломатические отношения. 75 лет спустя китайско-российские отношения под стратегическим руководством глав двух государств находятся на самом высоком уровне за свою историю. В мае этого года Председатель **Си Цзиньпин** и Президент **Владимир Путин** в Пекине провели переговоры и подписали Совместное заявление РФ и КНР об углублении отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху, в контексте 75-летия установления дипломатических отношений между двумя странами, что знаменует собой углубление и расширение китайско-российского партнерства, – отметил в своем приветственном слове Ван Тун.

Исполняющий обязанности консула в Екатеринбурге обратил внимание гостей торжественного приема, что по итогам



Исполняющий обязанности Генерального консула КНР в Екатеринбурге Ван Тун (в центре) на открытии фотовыставки, посвященной 75-летию со дня основания Республики

2023 года Китай занял второе место по объему экономики с общим ВВП в более чем 126 трлн юаней. Среднегодовой экономический рост страны после введения политики реформ и открытости составляет 8,9% и значительно превосходит мировой показатель в 3,0%. В прошлом году доля Китая в мировой экономике увеличилась до 17%. С 2013 по 2023 год его вклад в мировой экономический рост превысил 30%, что подтверждает роль страны как самого мощного двигателя мировой экономики.

Для Свердловской области сегодня Китай – важнейший партнер. Представитель Министерства иностранных дел России в Екатеринбурге **Александр Харлов** в поздравительной речи выразил уверенность в дальнейшем развитии отношений двух стран. Он передал гостям послание полномочного представителя Президента России в УрФО **Владимира Якушева**, отметив, что народы России и Китая не раз доказывали прочность и надежность своих отношений, всегда придерживались принципов взаимного уважения, добрососедства и равноправного сотрудничества.

Подтверждением особых связей между Средним Уралом и КНР является проведение Российско-Китайского ЭКСПО. Для нашего региона это не просто выставка, а крупная стратегическая площадка для развития новых проектов.

Особое внимание уделяется развитию гуманитарного сотрудничества с Китаем. Граждане КНР проходят обучение в ведущих университетах Свердловской области, между вузами реализуются

программы по обмену студентами, научными сотрудниками и преподавателями, проводится множество совместных научных, образовательных, культурных проектов и мероприятий.

От имени губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** к и.о. Генерального консула КНР в Екатеринбурге Ван Туну обратился заместитель главы региона **Василий Козлов**.

– Серьезный импульс укреплению двусторонних связей придали мероприятия, проводимые в Годы культуры России – Китая. Уверен, что и впредь дружеские отношения между нашими странами и народами будут развиваться на принципах уважения, доверия, взаимного интереса друг к другу. Со своей стороны Свердловская область готова этому содействовать, – отметил заместитель губернатора Василий Козлов.

Следует отметить, что в Свердловской области сотрудничество с Китаем имеет прочную и долговременную основу. Активно развивается и межпарламентское сотрудничество: еще в 2005 году состоялась первая встреча депутатов Законодательного Собрания и парламентариев Собрания Народных представителей провинции Хэйлунцзян.

От имени региональных парламентариев по поручению председателя Законодательного Собрания региона **Людмилы Бабушкиной** к гостям обратился заместитель председателя **Виктор Якимов**, который отметил, что активные парламентские контакты с Китайской Народной Республикой продолжают расширяться и в настоящее время.

В ходе торжественного приема в честь 75-летия со дня образования КНР гости погрузились в атмосферу китайской культуры, посетили мастер-классы по искусству вырезания из бумаги и каллиграфии, а также познакомились с чайной церемонией. В ходе мероприятия гости имели возможность попробовать традиционные блюда китайской кухни, такие как лунный пряник, утка по-пекински и национальные пельмени – цзяоцзы. А также испытать свои навыки игры на китайских национальных музыкальных инструментах эрху и гучжэн.

Прием завершился концертной программой с участием студентов Уральской консерватории имени М.П. Мусоргского, Южно-Уральского государственного университета и дипломатов Генконсульства КНР.

Кроме того, на прошлой неделе в Уральском центре развития дизайна состоялось торжественное открытие фотовыставки «Через тернии к светлому будущему», приуроченной к 75-летию со дня образования Китайской Народной Республики и установлению дипломатических отношений между Россией и Китаем. Выставка отражает достижения китайского народа на пути развития и национального возрождения за последние три четверти века.

На открытии выставки исполняющий обязанности Генерального консула КНР в Екатеринбурге Ван Тун подчеркнул, что благодаря активному взаимодействию глав двух государств китайско-российские отношения достигли рекордного уровня.

– Успешно развивается межрегиональное сотрудничество во всех сферах. Генеральное консульство КНР будет и дальше совместно с российскими друзьями прилагать огромные усилия для укрепления сотрудничества Китая с регионами Урала, – отметил Ван Тун.

Фотовыставка состоит из пяти частей: «Продолжение чуда развития», «Построение научно-технической державы», «Ради счастливой жизни», «Экологическая красота» и «Совместное строительство прекрасного мира». Часть фотографий отражает моменты сотрудничества Китая и Урала.

Министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслав Ярин** отметил активное развитие культурного партнерства, которое особенно актуально в контексте объявленных руководителями России и Китая перекрестных Годов культуры двух стран.

– Ранее во взаимодействии с нашими китайскими коллегами нам удалось провести концерт детских коллективов в Харбине и серию концертов классической музыки не только в городах Свердловской области, но и в Москве, Сочи и в нескольких городах Китая, – отметил Вячеслав Ярин.

На открытии выставки присутствовали представители МИД России в Екатеринбурге, иностранные дипломаты и школьники из лицея №110, изучающие китайский язык. Ребята смогли больше узнать о стране, языке которой они постигают, о ее истории, возможностях, перспективах. Выставка будет работать до 27 октября, вход свободный.

Отметим, что такого рода мероприятия сближают народы Китая и России уже не на экономическом и политическом уровнях, а на уровнях личного общения. Сегодня активно развивается межрегиональное взаимодействие, устанавливаются побратимские связи между городами России и Китая. Традиционно на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ особой популярностью пользуются павильоны КНР, благодаря чему устанавливаются торговые, деловые и культурные отношения с провинциями и городами Хэйлунцзян, Гуандун, Муданьцзян, Чэнду, Сиань и другими. Благодаря таким отношениям совместный путь «через тернии к светлому будущему» становится легче и короче.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.